
Generalforsamling    
Bellinge Vandforsyning a.m.b.a.         

18.3.2026 

                               Kl. 19:00             

Fangel Kro, Fangelvej 55, 5260 Odense S. 

Møde indkaldt af: Bestyrelsen Referent: Herbert Lindgaard Kleine 

 

Deltagere: 

 

 

19 fremmødte inkl. bestyrelsen, 18 stemmeberettigede medlemmer  

 

Referat 

  

Punkter på 
dagsordenen: 

1. Valg af dirigent. 

2. Bestyrelsens beretning. 

3. Det reviderede regnskab for 2025 forelægges til godkendelse. 

4. Budget for det kommende år (2026) forelægges til godkendelse. 

5. Behandling og godkendelse af forslag om ændringer i vedtægter. 
Se bestyrelsens forslag til vedtægtsændringer på  
www.bellingevand.dk -> Vandværket -> Vedtægter. 

6. Behandling af indkomne forslag. 

7. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen. 

8. Valg af revisorer. 

9. Eventuelt. 

 

AD 1:                      Vagn Holmegaard blev valgt til dirigent, han konstaterede at generalforsamlingen var lovlig 
indkaldt. 

• Dagsordenen blev gennemgået. 
 

AD 2:          Bestyrelsens beretning blev fremlagt af formand Mogens Schlotfeldt og omhandlede følgende: 
 

• Bestyrelsen: 
Efter generalforsamlingen d. 26.3.2025 konstituerede bestyrelsen sig med: 
 
Formand:  Mogens Schlotfeldt 
Næstformand:  Lasse Freitag 
Kasserer:  Jens Kierkegaard 
Sekretær:  Herbert Lindgaard Kleine 
Bestyrelsesmedlem: Lasse Greve Frets 
 
1. suppleant:  Birgitte Larsen 
2. suppleant:  Ole Freitag 

 

• Antal medlemmer: 
Ved udgangen af år 2025 havde vandværket 2438 aftagere. 
I forhold til året før er det en tilgang på 5 nye aftagere. 
 

• Bestyrelsesarbejde: 
I 2025 blev der afholdt 4 bestyrelsesmøder samt 1 generalforsamling.  
Derudover har bestyrelsesmedlemmerne deltaget i: 
13.03. Regionsmøde om Grøn Trepart. 
08.04. Generalforsamling Danske Vandværker.  
10.04. Generalforsamling KVO. 
19.06. BNBO og taksation, ny fase i BNBO-opgaven.  
29.09. Webinar: Hvad betyder nye regler for takster for vandværket.  
28.10. Økonomi og regnskab for vandværker i praksis (aflyst). 
11.11. Webinar: BNBO og taksation – Erfaringer fra den seneste tids sager.  
16.02. Region Fyns temamøde, vedr. cybersikkerhed og fysisk sikkerhed. 
  



Mogens Schlotfeldt takkede bestyrelsen for det flotte engagement.  
Bagved alt dette ligger et rigtigt stort stykke arbejde blandt andet vedr. BNBO, 
BoringsNære BeskyttelsesOmråder, som det lykkedes at få afsluttet sidste år. Kun 
udbetalingerne mangler, disse beløber sig samlet til ca. kr. 765.000. Et andet stort 
arbejde er indførelsen af de nye digitale målere, som vi allerede nu har stor glæde af. 
Vandforsyningen aflæste ved årsskiftet ca. 1250 målere. Derudover ligger der også en 
stor indsats i økonomien med mere. Suppleanterne deltager nu både i vores 
bestyrelsesarbejde og vores møder. 
 

• Vandværket: 
I 2025 har fokus været på elektroniske målere og renovering af ledningsnettet. 
Derudover har almindeligt vedligehold også krævet en indsats, bl.a. renovering af 
iltningsblæser og kompressor. Der har været renovering af en del af vores ledningsnet 
på bl.a. Lindholmvej. Der installeres mellem 250 til 300 elektroniske målere om året. 
 

• Vandmængder i tal: 
Der er i årets løb oppumpet og udpumpet følgende antal m3 vand: 
  

2024 2025 

Råvand oppumpet 249.598  253.521  

Skyllevand 11.406  10.694  

Udpumpet fra værket 238.192  242.827  

Modtaget fra Vandcenter Syd 0 0 

Udpumpet i alt 238.192  242.827  

Solgt ifølge målere 218.847  220.247  

Svind 19.345  22.580  

Svind i % 8,12%  9,30%  

 

• Vandkvaliteten: 
Alle prøver foretaget i årets løb overholder kravværdierne i henhold til miljøstyrelsens 
bekendtgørelse. Prøveresultaterne kan ses på vandforsyningens hjemmeside. 
Generelt må det siges at kvaliteten af vandværkets vand er rigtig god. 

 

• Fremtiden: 
Det forventes i 2026 et lavere aktivitetsniveau på Bellinge Fælled sammenlignet med 
tidligere år, da udstykningen nu er i sin afsluttende fase med få ledige grunde. Dog er 
der tegn på en kommende udvikling af arealet syd for Rughøjvej (Bellinge syd), om 
end der endnu ikke er konkrete henvendelser herpå.  
Den tekniske modernisering fortsætter planmæssigt med udrulningen af elektroniske 
målere: Der forventes at cirka 1.500 enheder vil være i drift ved årets udgang. 
Samtidig prioriteres vedligeholdelse af ledningsnettet, med målrettet 
renoveringsindsats mod Engsvinget, Engblommevej og Lindholmvej.  
På den strategiske dagsorden følges den nationale omlægning af landbrugsjord til 
grønne arealer tæt, da dette tiltag med stor sandsynlighed vil få betydning for 
vandforsyningens område. Endelig undersøges muligheden for at fremtidssikre driften 
med en moderne, intelligent batteriløsning som backup, i stedet for traditionelle 
nødgeneratorer. 

 

• Forbrugerinformation: 
Ifølge Miljøstyrelsens bekendtgørelse nr. 1272 af 31. oktober 2025, som omhandler 
vandkvalitet og tilsyn med vandforsyningsanlæg, skal vandforsyningen hvert år 
informere medlemmerne om drikkevandets kvalitet m.v.. 
Denne information kan læses på Bellinge Vandforsynings hjemmeside. 
 

• Formanden takkede herefter alle bestyrelsesmedlemmer, suppleanter, revisorer samt 
entreprenør Hansen & Pedersen for et godt samarbejde i 2025. 

 

• Generalforsamlingen godkendte herefter bestyrelsens beretning. 
 
 
 



AD 3: Kasserer Jens Kierkegaard fremlagde 2025 regnskabet for generalforsamlingen. 
 

• Der blev indledningsvist redegjort for det såkaldte ”hvile i sig selv”-princip, som 
indebærer, at Bellinge Vandforsynings resultat altid skal gå i nul. Der blev endvidere 
redegjort for begreberne overdækning og underdækning. 
 

• VH Revision har givet regnskabet for 2025 en påtegning uden forbehold, hvilket er 
udtryk for, at regnskabet giver et retvisende billede af Bellinge Vandforsynings 
økonomi. De to interne revisorer har ligeledes erklæret, at regnskabet efter deres 
opfattelse er retvisende. 

 

• Regnskabet viser en underdækning på 589.057 kr. Underdækningen er udtryk for, at 
de nuværende takster ikke afspejler de reelle driftsudgifter, hvilket igen er en følge af, 
at der ikke længere er de høje indtægter fra tilslutningsbidrag. Bellinge Vandforsyning 
er udfordret på likviditeten. 
Nettoomsætningen var på 3.953.424 kr. Omsætningen uden indregnet underdækning 
var på 3.364.367 kr. 
Produktionsomkostninger var på 1.058.109 kr. 
Distributionsomkostningerne var på 2.314.341 kr. 
Administrationsomkostninger var på 656.774 kr. 
De finansielle indtægter i 2025 var på 26.601 kr.  
De finansielle indtægter stammer fra vandværkets beholdning af værdipapirer på 
1.013.028 kr. pr. 31. december 2025 mod 1.764.309 kr. året før. 
Det har i 2025 været nødvendigt at realisere for omkring 750.000 kr. værdipapirer. 
Der er stor fokus på likviditeten, hvilket har betydet at en del renovering bliver skubbet 
til fremtiden. 

 

• Efter kassererens fremlæggelse af regnskabet blev der stillet følgende spørgsmål: 
Spørgsmål 1: Er BNBO-kompensationen på omkring de kr. 765.000 betalt? 
Svar: Kun 1 af de 4 lodsejere er blevet kompenseret, hvilket er en lille del på omkring 
kr. 18.000. Det resterende betales til oktober 2026. De fremtidige BNBO-afskrivninger 
bliver væsentligt større. 
Spørgsmål 2: Kan vandprisen ikke bare hæves, så indtægter og udgifter kommer til at 
stemme? 
Svar: Taksterne er blevet hævet lidt og bliver det også i fremtiden. Taksterne må ikke 
øges med for mange procent om året, ellers vil taksterne ikke blive godkendt af 
Odense Kommune. 
Spørgsmål 3: Kan BNBO-udgifterne ikke lånefinansieres? 
Svar: Det kan det, men bestyrelsen vil helst undgå lån, så længe det er muligt. 
Spørgsmål 4: Holder de nye elektroniske målere kun 9 år før de skal udskiftes? 
Svar: De holder som udgangspunkt 9 år, som budgetteret. Efter den periode kan der 
yderligere lægges 6 år til, hvis en batch består godkendelsen til den tid. Så i alt max 15 
år. 
Spørgsmål 5: Hvis udstykningen af nye grunde kommer ved Rughøjvej (Bellinge syd), 
er der så likviditet til at føre en hovedledning ind i området? 
Svar: Ja, selvom hovedledningen skal etableres før udstykningerne, vil der være 
likviditet til det. Derefter vil der så komme indtægter fra tilslutningsbidrag. 
 

• Generalforsamlingen godkendte regnskabet enstemmigt.  
 

AD 4:                           Kasserer Jens Kierkegaard fremlagde budgettet for 2026 og 2027. 

• Odense Kommune har godkendt Bellinge Vandforsynings forslag til takster for 2026: 
 

Takst i 2025 Takst i 2026 

Kubikmeterafgift 7,00 kr. pr. m3 7,25 kr. pr. m3 

Årlig afgift pr. ejendom/bolig 480 kr. 620 kr. 

Årlig målerafgift 240 kr. 320 kr. 

Ved uændret kubikmeterforbrug, antal forbrugere og målere vil det give en ekstra 
indtægt i 2026 på ca. 591.000 kr. i forhold til 2025. 

 



• Der har været underdækning i hvert af årene 2022 – 2025. Det samme gælder i 
budgettet for 2026. Udviklingen i saldoen for overdækningen er ikke holdbar. 
Udviklingen i differencen mellem overdækningssaldoen og summen af anlægsaktiver 
er ikke holdbar. Likviditeten er udfordret. Der er blevet solgt en del af 
værdipapirbeholdningen i februar 2025. 

• Bestyrelsen mener der skal være en overdækning i 2027. Derfor er det indtil videre 
planen at sende følgende forslag om takster for 2027 til Odense Kommune, inden 
udgangen af august 2026:  

Kubikmeterafgift 7,25 kr. pr. m3 

Årlig afgift pr. ejendom/bolig 680,00 kr. 

Årlig målerafgift  380,00 kr. 

Ved uændret kubikmeterforbrug, antal forbrugere og målere vil det give en ekstra 
indtægt i 2027 på ca. 292.000 kr. i forhold til 2026 og ca. 884.000 kr. i forhold til 2025. 
Det vil således give en lille overdækning i 2027 budgettet: 

 Budget 2026 Budget 2027 Realiseret 2025 

Over-/underdækning 71.538 kr. 
i underdækning 

40.040 kr.  
i overdækning 

589.058 kr. 
i underdækning 

 

• Efter kassererens fremlæggelse af budgettet blev der stillet følgende spørgsmål: 
Spørgsmål 1: Ligger takstændringerne indenfor det som Odense Kommune vil 
godkende? 
Svar: Det burde være inden for deres ”grænse” og er lavere end hvad der tidligere er 
blevet godkendt. 
Spørgsmål 2: Det batteribackupsystem som Mogens Schlotfeldt nævner i beretningen, 
indgår det i budgettet? 
Svar: Det indgår ikke i budgettet. På nuværende tidspunkt undersøges muligheder, 
priser m.m. Det undersøges fordi der muligvis kan komme et krav om en 
backupløsning i fremtiden. 

• Generalforsamlingen godkendte budgettet for 2026. 
 

AD 5: 

 

Behandling og godkendelse af forslag om ændringer i vedtægter. 

• På Bellinge Vandforsynings generalforsamling den 26. marts 2025 stillede bestyrelsen 
forslag om ændring af vedtægterne. Der er to årsager til forslaget:  
• Danske Vandværker har i 2024 ændret i skabelonen for vedtægter. Se 
https://danskevv.dk/viden/administration-og-oekonomi/vedtaegter-og-
regulativ/vedtaegter-for-a-m-b-a/.  
• Bestyrelsen ønsker at opdatere vedtægterne, så overgangsbestemmelserne som 
følge af sammenslutningen i 2019 mellem Bellinge Øst Vandværk og Bellinge Vest 
Vandværk a.m.b.a. ikke længere indgår.  

• Bestyrelsen henleder især opmærksomheden på § 7:  
• Bestyrelsen foreslår det bliver muligt for bestyrelsen at beslutte, at 
generalforsamlingen skal afholdes digitalt. Muligheden fremgår af Danske 
Vandværkers skabelon, som bestyrelsen gerne vil være på forkant med. Der var 
udfordringer i covid-19-tiden, hvor generalforsamlingen i 2021 blev udskudt et halvt år. 
• Bestyrelsen foreslår at følge skabelonen, så der ikke længere er krav om 
annoncering af generalforsamlingen i en lokal avis. Tidligere indrykkede Bellinge 
Vandforsyning en annonce om generalforsamlingen i Dalum-Hjallese Avis, men denne 
findes ikke længere som selvstændig avis. 

• Ændringer i vedtægterne kan vedtages i overensstemmelse med § 8 i de nuværende 
vedtægter.  

• Der var fuld opbakning til bestyrelsens forslag på generalforsamlingen i 2025, men 
vedtægtsændringerne kunne ikke vedtages, da der ikke var mødt det nødvendige 
antal stemmeberettigede. Bestyrelsen har sat forslaget om vedtægtsændringer på 
dagsordenen igen på denne generalforsamling den 18. marts 2026. Her vil 
vedtægtsændringerne blive vedtaget, hvis 2/3 af deltagerne i generalforsamlingen 
stemmer for forslaget. 

 

https://danskevv.dk/viden/administration-og-oekonomi/vedtaegter-og-regulativ/vedtaegter-for-a-m-b-a/
https://danskevv.dk/viden/administration-og-oekonomi/vedtaegter-og-regulativ/vedtaegter-for-a-m-b-a/


• Der blev stillet følgende spørgsmål: 
Spørgsmål 1: Hvis § 7 bliver ændret, er det så bestyrelsen alene der kan bestemme at 
generalforsamlingen afholdes digitalt? 
Svar: Det er ikke bestyrelsens hensigt at der fremover vil blive afholdt digitale 
generalforsamlinger. Bestyrelsen vil med denne ændring kunne beslutte om en 
generalforsamling skal afholdes digitalt. Trods en nedlukning af Danmark, eksempelvis 
som ved covid-19 epidemien, har bestyrelsen mulighed for at afholde en 
generalforsamling. 

• Spørgsmål 2: Hvordan vil en digital generalforsamling rent teknisk blive afholdt? 
Svar: Generalforsamlingen skal kunne afholdes på et system der er betryggende. 
Hvordan afhænger af kommende tiders teknologi, hvis det bliver aktuelt. 

• Spørgsmål 3: Vil der kun blive indkaldt til generalforsamlingen digitalt fremover? 
Svar: Der vil som minimum blive indkaldt i Ugeavisen Odense 4 år frem, såfremt den 
stadig eksisterer. 

• Efter nogen debat blev forslaget om ændringer i vedtægterne enstemmigt godkendt. 
 

AD 6: Af indkommende forslag var der følgende: 

• Der var ikke indkommet forslag. 

 

AD 7: 

 

På valg til bestyrelsen var følgende:  

• Jens Kierkegaard og Lasse Greve Frets. Begge blev genvalgt. 

• Birgitte Larsen blev valgt til 1. suppleant og Ole Freitag blev valgt til 2. suppleant. 

 

AD 8: 

 

AD 9: 

 
 

 

Der var genvalg til revisorerne Ivar Christensen og Bjarne Wium Mortensen. 

 

Under eventuelt blev der spurgt om følgende: 

• Spørgsmål 1: Er Næsby- og Tarup-vandværk større end Bellinge vandforsyning, nu 
hvor de er slået sammen? 
Svar: Ja, de udpumper omkring 800.000 liter vand pr. år hvor Bellinge ligger på 
omkring 220.000 liter. VCS er størst med omkring 2.000.000 liter om året. 

• Spørgsmål 2: Er der nogen der ved, hvad der skal ske syd for Rughøjvej? 
Svar: Der er ved at blive udarbejdet en lokalplan for området. Det siges at Odense 
Kommune har sat kommende udstykninger på pause. 

 

 

Underskrifter: 

 

 

 

 


